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rilevare il grado di soddisfazione dei clienti di Aset SpA 

Quali obiettivi si pone lôindagine? 

A chi ci siamo rivolti? 

a un campione rappresentativo di 506 clienti domestici e 100 clienti non 

domestici nel Comune di Fano, che sono stati intervistati telefonicamente nel 

mese di novembre 2016 

ai Comuni soci di Aset SpA, attraverso un questionario rivolto a 

rappresentanti degli Uffici Tecnici comunali e un focus group con tecnici, 

sindaci e assessori di competenza realizzato a dicembre 2016 



Quanto sono soddisfatti i clienti di Fano dei servizi ASET di 

igiene ambientale?  

La soddisfazione complessiva del servizio di igiene ambientale 

migliora rispetto al 2014, e si nota una convergenza dei 

giudizi di clienti domestici e non domestici. 
 

Oggi ¯ soddisfatto lô83,4% 

dei clienti domestici di Fano, 

in crescita rispetto al 66% 

delle due indagini precedenti 

(2012 e 2014) e percentuale 

maggiore dal 2008 a oggi. 



Quali sono i servizi Aset ritenuti eccellenti dai 

clienti di Fano nellôambito dellôigiene ambientale?  

Rispetto al 2014 migliora la soddisfazione 

di tutti i servizi IA. 

 

La raccolta differenziata a domicilio 

continua ad essere il servizio più 

apprezzato, seguita però a breve 

distanza da RD stradale e raccolta 

ingombranti: le valutazioni dei tre servizi 

tendono infatti a convergere per i clienti 

domestici. 

Eô soddisfatto della raccolta a domicilio lô89,9% dei clienti domestici, il 

90,5% dei clienti non domestici.  



Vi sono aree critiche per i cittadini di Fano? 

Finalmente migliora anche la 
valutazione dello spazzamento , che si 
colloca al di sopra della soglia di criticità, 
pur restando sotto osservazione per i 
clienti domestici .  
  
La pulizia delle spiagge supera per la 
prima volta in apprezzamento quella 
delle strade per i clienti domestici.  

Il 68,5% dei clienti domestici e il 78% di quelli non 
domestici sono soddisfatti della pulizia delle strade.  
 
Le valutazioni medie sono 6,18 e 6,75  per le due 
tipologie di clienti.  


